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Κυριακή μετά την Ύψωση στον Ι.Ν. Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου στα Μανίκια – Κονιστρών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καρυστίας και Σκύρου

Την Κυριακή 15 Σεπτεμβρίου μετά την εορτή της Υψώσεως του 
Τιμίου Σταυρού ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας και 
Σκύρου κ. Σεραφείμ μετέβη στην ολιγάνθρωπη ορεινή ενορία 
των Μανικίων – Κονιστρών Κύμης όπου τέλεσε την 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργια στον ενοριακό ιερό ναό της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου συμπαραστατούμενος από τον 
Πρωτοσύγκελλο Αρχιμ. Νικόδημο Πόγκα τον Οικονόμο 
Αριστείδη Ρούσσο εφημέριο ενοριών Διρρευμάτων, Κρεμαστού 
και Μανικίων τον Πρεσβύτερο Θεόδωρο Σπαγγούρο εφημέριο 
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Ορίου – Πυργίου και τον Διάκονο Στυλιανό Πεταχτή.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου 
κ. Σεραφείμ ο οποίος στον περιεκτικό λόγο του σημείωσε αρχικά ότι οι δύο 
Κυριακές μεταξύ της Παγκοσμίου Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού ονομάζονται προ 
της Υψώσεως και μετά την Ύψωσιν αποδίδοντας και την σημασία την οποία έχει η 
εορτή αυτή.

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Σεραφείμ ανέλυσε τα στοιχεία 
και γνωρίσματα της εορτής της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού.

Με την εορτή της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού η Εκκλησία μας προτίθεται να μας 
διδάξει, βοηθήσει, και να διαφωτίσει.

“Η σημερινή Ευαγγελική περικοπή” τόνισε ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ “περιέχει 
δύο σοβαρά θέματα: Το πρώτο είναι ότι ουδείς αναγκάζεται να ακολουθήσει την 
πορεία που ο Κύριος έχει χαράσσει καθώς ο ίδιος ο Θεός μας λέγει με τον λόγο του 
ευαγγελίου: “Όστις θέλει οπίσω μου ελθειν, απαρνησασθω εαυτόν, και αράτω τον 
Σταυρόν αυτού και ακολουθείτω μοι”. Το δεύτερο ιδού πόσο ο ίδιος ο Θεός σέβεται 
την ελευθερία του κάθε πιστού αλλά η ελευθερία αυτή δε σημαίνει ασυδοσία, διότι 
συνεπάγεται και υποχρεώσεις, τις οποίες οφείλει να ικανοποιεί ως άτομο στην 
κοινωνία”.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ ανάφερε ότι πρέπει να φροντίζομε για την 
ψυχή μας, διότι οι παγίδες του διαβόλου,οι πειρασμοι είναι πολλοί και καθημερινοί. 
“Τι γαρ ωφελήσει τον άνθρωπον, ει απολέσει την ψυχήν αυτού;” αυτό σημαίνει ότι 
η ψυχή είναι δεδομένη κατάσταση και δεν τίθεται θέμα αμφισβήτησής της.

Τέλος κλείνοντας το κήρυγμα του ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ τόνισε ότι η 
απώλεια της ψυχής δεν έχει αντάλλαγμα.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ απευθύνοντας τις πατρικές και εόρτιες 
ευχές του στους ενορίτες των Μανικίων αναφέρθηκε και στην σημασία των 
χαριτόβρυτων λειψάνων που φυλάσσονται στον ιερό ναό και αποτελούν την 
πνευματική στήριξη ευλογία και ωφέλεια προς όλους τους πιστούς της ενορίας.

Επίσης στο αναλόγιο έψαλαν ο ελκόμενος από τον Οξύλιθο Μοναχός Νικηφόρος με 
τον Πρωτοψάλτη του ιερού ναού Αγίου Δημητρίου Κοντόπευκου – Αγίας 
Παρασκευής Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών κ. Νικόλαο Αναγνώστου και τον 
Ιεροψάλτη ιερού ναού Αγίου Νικολάου Ερέτριας κ. Δημήτριο Πετρογιάννη.
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